

Решение

На 354-м заседании 19 августа 1948 г. Совет постановил передать отчет о своих дискуссиях по вопросу о палестинских арабских беженцах и перемещенных евреях Экономическому и Социальному Совету и Международной организации по делам беженцев.

57 (1948). Резолюция от 18 сентября
1948 года

Совет Безопасности,

глубоко потрясенный трагической смертью посредника Организации Объединенных Наций в Палестине графа Фольке Бернадотта в результате трусливого акта, который, по-видимому, был совершен преступной группой террористов в Иерусалиме, в то время как представитель Организации Объединенных Наций выполнял свою миссию по поддержанию мира на Святой земле,

постановляет:

1. обратиться с просьбой к Генеральному секретарю держать флаг Организации Объединенных Наций приспущенным в течение трех дней;

2. уполномочить Генерального секретаря покрыть за счет Фонда оборотных средств все расходы, связанные со смертью и похоронами посредника Организации Объединенных Наций;

3. на погребении должен присутствовать Председатель или какое-либо другое лицо, которое он назначит для этого случая.

Принята единогласно на 358-м заседании

Решения

На 358-м заседании 18 сентября 1948 года Совет одобрил телеграмму, посланную 17 сентября 1948 года Генеральным секретарем, с одобрения Председателя Совета, личному представителю Генерального секретаря г-ну Ральфу Дж. Банчу, уполномочив его принять на себя полную ответственность за миссию в Палестине впредь до последующего уведомления.

На 367-м заседании 19 октября 1948 года Совет принял следующий текст³³:

³³ Этот текст является исправленной версией пункта 18 доклада и.о. посредника Организации Объединенных Наций в Палестине от 18 октября 1948 г. (Официальные отчеты Совета Безопасности, третий год, Дополнение за октябрь 1948 года, документ S/1042).

«Существующая в Негеве обстановка осложняется неустойчивым характером расположения войск, затрудняющих установление на местности демаркационных линий, проблемой сопровождения транспортных колонн, направляемых в еврейские поселения, равно как и проблемой перемещения большого числа арабов, оторванных от своего местожительства и лишенных возможности убрать урожай. При таких обстоятельствах необходимым условием для восстановления положения является немедленное и действительное прекращение огня. Вслед за прекращением огня нижеследующие условия могут вполне считаться хорошей основой для дальнейших переговоров в надежде на то, что не произойдет опять подобной вспышки и что перемирие будет полностью соблюдаться в этом районе:

а) освобождение обеими сторонами всех позиций, которые они не занимали к моменту возобновления военных действий;

б) принятие обеими сторонами условий, изложенных в решении № 12 Центрального органа по наблюдению за выполнением перемирия в отношении конвоирования транспортов;

в) согласие обеих сторон начать переговоры через посредство Организации Объединенных Наций или непосредственно относительно спорных проблем в Негеве и постоянного присутствия во всем этом районе наблюдателей Организации Объединенных Наций»³⁴.

59 (1948). Резолюция от 19 октября
1948 года

[S/1045]

Совет Безопасности,

имея в виду доклад и.о. посредника относительно убийства 17 сентября 1948 г. посредника Организации Объединенных Наций графа Фольке Бернадотта и наблюдателя Организации Объединенных Наций полковника Андро Серо³⁵, доклад и.о. посредника относительно трудностей, встретившихся при наблюдении за выполнением условий перемирия³⁶, и доклад Палестинской комиссии по перемирию относительно положения в Иерусалиме³⁷,

³⁴ Текст был поставлен на голосование по частям.

³⁵ Официальные отчеты Совета Безопасности, третий год, Дополнение за октябрь 1948 года, документ S/1018.

³⁶ Там же, документ S/1022.

³⁷ Там же, документ S/1023.